

## “两高”：全链条惩治破坏野生动物资源犯罪

最高人民法院、最高人民检察院联合发布《关于办理破坏野生动物资源刑事案件适用法律若干问题的解释》，全链条惩治破坏野生动物资源犯罪。该司法解释自2022年4月9日起施行。

据悉，当前破坏野生动物资源犯罪形成“捕捞/猎捕—收购—贩卖”的利益链条。司法实践中不仅要惩治前端的非法捕捞、猎捕环节，也要惩治后续的销赃环节。司法解释对此明确，收购、贩卖非法捕捞的水产品或者非法狩猎的野生动物的，以掩饰、隐瞒犯罪所得罪定罪处罚。司法解释还明确了刑法修正案（十一）新增的以食用为目的非法猎捕、收购、运输、出售陆生野生动物犯罪的定罪量刑标准。

此外，司法解释调整破坏野生动物资源犯罪的定罪量刑标准，对破坏野生动物资源犯罪不再唯数量论，而改以价值作为基本定罪量刑标准，以更好体现罪责刑相适应原则的要求。

### 国际

## 法国大选最新民意调查显示 马克龙有望第二轮胜出



法国定于10日举行总统选举首轮投票。益普索集团与思特亚集团联合开展的最新民意调查显示，总统马克龙将与极右翼政党国民阵线主席勒庞同时“出线”，他将在第二轮投票中胜出。

这份6日发布的民调显示，马克龙将在第一轮投票中获得27%的选票，勒庞得票率为22%，极左翼政党候选人梅朗雄17%，极右翼作家泽穆尔8.5%，右翼政党共和党候选人佩克雷8%。

按照法国宪法，如果没有候选人在第一轮投票获得过半数选票，得票前两名的候选人进入第二轮角逐。这意味着，马克龙与勒庞将重演2017年总统选举的一幕，在4月24日第二轮投票对决。

## 一场俱乐部晚宴后 美国多名政界要员新冠阳性

据美国媒体近日报道，美国司法部长梅里克·加兰、商务部长吉娜·雷蒙多、国会众议院情报委员会主席亚当·希夫和民主党籍联邦众议员华金·卡斯特罗在首都华盛顿参加格里迪隆俱乐部年度晚宴后，均宣布新冠病毒检测结果呈阳性。

格里迪隆俱乐部主席汤姆·德弗兰克6日说，俱乐部迄今得知14名参加晚宴的宾客新冠检测结果呈阳性，他们多集中在3张餐桌。

格里迪隆俱乐部创建于1885年，是华盛顿历史最悠久记者组织，自19世纪90年代起，这一俱乐部每年一度的春季晚宴便成了政界、军界、外交界、工业界和娱乐圈要人聚会娱乐的盛会，美国总统也时常参加。

格里迪隆俱乐部年度晚宴因新冠疫情停办两年，今年宴会本月2日在华盛顿恢复举办，宾客须提供新冠疫苗接种证明，但无须提供新冠病毒检测结果。

## 德国宣布将取消“自愿隔离” 继续“强制隔离”

德国联邦卫生部长劳特巴赫6日表示，此前宣布从下月开始允许新冠感染者自愿进行隔离的措施是“错误的”，德国将继续沿用新冠感染者强制隔离政策。

劳特巴赫当天在社交媒体上发文说，在感染新冠病毒后终止隔离的安排是“错误的，也不会到来”。他强调说，新冠不是感冒，因此感染新冠后必须由卫生当局“安排并控制”隔离。

劳特巴赫此前宣布，德国政府将从5月1日起取消对新冠感染者的强制隔离政策，届时只“强烈建议”新冠感染者和接触者自愿隔离5天。

德国7日公布的最新疫情数据显示，德国当天新增新冠确诊病例201729例，新增死亡病例328例。

### 国内

## 140次非法收受财物超千万 宁夏一医院院长被判10年半

记者从宁夏回族自治区银川市中级人民法院获悉，固原市人民医院原院长胡杰受贿一案日前由银川市中院一审公开宣判，胡杰受贿1100余万元被判处有期徒刑10年6个月。

银川市中院经审理查明，2007年至2016年，胡

杰在担任固原市人民医院副院长、院长期间，利用职务上的便利，在医疗设备采购、医疗设备款支付、工程款拨付等方面为他人提供帮助，先后140次非法收受36个单位或个人财物共计人民币1128万元。

## 武汉警方打掉一彩票诈骗团伙 涉案流水近亿元



通过网上下载的App购买彩票，“博彩专家”和“定制客服”一对一帮助分析彩票走势，以为找到了致富“密码”，资金最终却落进骗子口袋……据武汉市公安局武汉东湖新技术开发区分局6日通报，该局成功捣毁一个以经营彩票为伪装的诈骗犯罪团伙。调查显示，这一团伙涉案流水近1亿元。

据警方介绍，这个诈骗犯罪团伙重金聘请网络技术人员，通过特定技术手段到彩票论坛、贴吧等线上平台搜寻“潜在客户”，再由电话客服人员逐一筛选，引诱客户在该公司的App上充值或下注，最终所有资金全部流入该诈骗犯罪团伙头目张某的个人账户。



## 救助帮扶困难妇女群体

记者6日从最高人民检察院获悉，最高检与全国妇联近日联合下发通知，开展“关注困难妇女群体，加强专项司法救助”专项活动。据介绍，专项活动将持续至今年年底。

### 动物缘

## 夫妇开车穿越动物园 沿途被数十只动物讨食



据美国媒体近日报道，美国一对夫妇开车穿越佐治亚州的野生动物园时，仅5.6公里长的路上被数十只动物讨食，这段视频在社交媒体上获得了超过710万次播放。

视频显示，摩根·莫斯利和她的丈夫雷克斯开车穿越野生动物园，他们在路上遇到了斑马、鹿、驴、鸵鸟等数十只动物前来讨食，它们将头伸进车窗内，摩根赶紧把食物递到窗外让这些动物吃。

在接受记者采访时，摩根·莫斯利表示，他们很喜欢这些动物，没有感到害怕。

## 一只胆大狐獴 站到摄影师头顶上观望



据英国《每日邮报》近日报道，在博茨瓦纳的马卡迪卡迪盐沼国家公园，一名南非摄影师带游客参观时被一群狐獴包围，其中一只胆大狐獴竟站到摄影师头顶上四处瞭望。

据报道，34岁的南非摄影师尼克·克勒当时正带领游客参观马卡迪卡迪盐沼国家公园，他趴在地上观察周围的野生动物，没想到几只好奇的狐獴跑到他周围，其中一只胆大狐獴第一个爬上克勒的身体，站到他的头顶上观察周围。

尼克·克勒说，公园里的狐獴已经习惯了人类，不再把人类视为威胁，这些狐獴非常有趣，这是一次美妙的经历。